

## Рост культуры

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанную заботу о политическом и культурном росте советских людей, о максимальном и всестороннем удовлетворении их духовных потребностей.

«...Нигде, — говорил В. И. Ленин в 1923 году, — народные массы не заинтересованы так настоящей культурой, как у нас; нигде вопросы этой культуры не ставятся так глубоко и так последовательно, как у нас...».

Государство не жалеет средств для повышения культурного уровня советского народа. Почти 27 процентов государственного бюджета СССР расходуются на социально-культурные мероприятия.

Крупных успехов в развитии культуры добились трудящиеся города Ленинакана — второго промышленного и культурного центра республики. Сейчас в городе — педагогический институт, 43 средних, специальных-средних школ и школ рабочей молодежи, где занимается 25 тысяч учащихся. В 1953 — 1954 учебном году на развитие народного образования в Ленинакане отпущено 16,6 миллиона рублей. За последние три года здесь построено 4 школьных здания.

В городе действуют музыкальное и педагогическое училища, музыкальная и художественная школы, молочно-промышленный, плеводческий, железнодорожный, медицинский техникумы и ФЗО. Ежегодно массовые и специальные школы города дают стране сотни квалифицированных специалистов. Среди выпускников массовой школы — переловая работница текстильного комбината А. Аракелян. Железнодорожную ремесленную школу окончил знатный машинист С. Матяшян, депутат Верховного Совета СССР.

Во Дворце культуры железнодорожников имени Севояна, в домах культуры №№ 1, 2, клуба профсоюза работников начальной и средней школы, текстильного комбината, чулочно-трикотажной и прядильной фабрик созданы кружки художественной самодеятельности.

В клубах, библиотеках, домах культуры ежедневно организуются беседы, вечера вопросов и ответов.

В Ленинакане 58 библиотек, в которых насчитывается 285 тысяч томов литературы. Библиотеки получают 800 экземпляров газет и журналов. Число читателей и подписчиков достигло 55.635 человек, ими в 1953 году прочитано 1.108.472 книги. В 1950 году на приобретение литературы было ассигновано 120 тысяч рублей, а в 1954 году — 170 тысяч. Трудящиеся города тесно связаны с библиотеками, книга стала для них жизненной потребностью.

В деле коммунистического воспитания трудящихся города большая роль принадлежит драматическому театру. За последние годы творческий коллектив театра поставил ряд пьес, которые тепло приняты зрителями. Серьезным успехом нашего театра следует считать постановку драмы А. Якобсона «Шкалы», комедии Н. Заряна «Опытное поле». Творческий коллектив театра готовится к постановке комедии А. Пароняна «Багдасар ахпар» и комедии украинского писателя В. Мянко «Не называя фамилий».

В городе два кинотеатра — «Октябрь» и «Ереван», фильмы демонстрируются также в рабочих клубах, домах культуры.

Музыкальное училище за 22 года своего существования выпустило много одаренных музыкантов. В развитии образительного искусства большую роль сыграла Ленинаканская художественная школа.

Перед культурно-просветительными учреждениями и творческими коллективами города стоят большие и ответственные задачи.

Наш долг — успешно выполнить эти задачи, всемерно улучшать культурное обслуживание трудящихся Ленинакана, усилить работу по их коммунистическому воспитанию.

**М. АВРАМЯН,**

заведующий отделом культуры исполкома Ленинаканского городского Совета.